

**Отчет о реализации модуля "Профилактика и безопасность"
календарного плана воспитательной работы за предшествующий
учебный год МБОУ «Умётская агроинженерная школа и её филиалах».**

Согласно утвержденным планам воспитательной работы МБОУ «Умётская агроинженерная школа» на 2022-2023 учебный, одним из разделов общешкольного плана воспитательной работы МБОУ «Умётская агроинженерная школа» является **«Профилактика суицидального поведения среди детей и подростков»**, план мероприятий, которого составлен в соответствии с приказом управления образования и науки Тамбовской области №133 от 22.01.2021 «О мерах по профилактике суицидального поведения среди детей и подростков».

В школе имеется план мероприятий по профилактике суицидального поведения» от 31.08.22 г. № 326-ах.

В МБОУ «Умётская агроинженерная школа» и её филиалах утвержден план работы по профилактике кризисных ситуациях (утверждена приказом № 450-ах от 07.11.22 г.). В МБОУ «Умётская агроинженерная школа» разработана и утверждена программа по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних (приказ от 31.08.2022г № 326-ах). Занятия проводятся 1 раз в неделю. На занятиях рассматриваются и вопросы профилактики суицидального поведения. За отчетный период проведено 13 занятий.

Систематически ведется учет несовершеннолетних во внеурочное время через маршрутные карты занятости.

С целью профилактики суицидального поведения осуществлялось посещение семей обучающихся, имеющих проблемы во взаимоотношениях с детьми. Посещено 3 семьи. Мероприятия, посвященные Международному дню предотвращения суицида.

Декада «Сохраним жизнь»:

Психологическая акция «Жизнь прекрасна!», направленная на развитие жизнеутверждающих установок, оптимизма и профилактики суицидальных тенденций.

Беседа-лекция «Формирование позитивного отношения к жизни».

Родительские собрания по профилактике суицидального поведения на тему: «Обратите на меня внимание! Поймите меня! 9класс, «Школьный буллинг» 7 кл, «Суицид-как предотвратить? с участием школьного психолога, «Подросток и родители. Как не потерять контакт?», «Мы рядом»

Кл. часы «Мои увлечения», «Мир прекрасен, посмотри!», час общения «Как прекрасен этот мир!»),

Обучающиеся школы, достигшие 13-летнего возраста, в сентябре приняли участие в социально-психологическом тестировании – 186 обучающихся. В ноябре обучающиеся 7-11 классов приняли участие в скрининговых исследованиях факторов риска развития суицидального поведения среди обучающихся образовательных организаций – 208 человек.

Ежемесячно проводились классные часы и беседы с обучающимися, содействующие формированию позитивного мировосприятия, с использованием учебно-методических материалов, размещенных на официальных интернет-сайтах Министерства просвещения РФ, в том числе: «Настроение – это, что нужно настраивать», «Здравствуй, мир!», «Жизнь дана на добрые дела», «Моя семья – мое богатство», «Как прекрасен этот мир! Посмотри», «Учимся строить отношения», «Учимся общению», «Ценность человеческой жизни», «Позитивное мировоззрение», «Относись к другим так, как хочешь, чтобы относились к тебе», Игра «Что во мне и в тебе хорошего?», «Тропинка к позитиву», «Наша жизнь есть то, что мы думаем о ней», «Учимся быть позитивными» и др. Было проведено 184 мероприятия с охватом детей 525 человек.

С целью укрепления семейных взаимоотношений, профилактики суицида среди несовершеннолетних ежемесячно проводились мероприятия, направленные на формирование семейных ценностей, в том числе: разговор о важном «День отца», участие в фотоконкурсе «Мой папа», мероприятие по формированию семейных ценностей (1-11) «Право ребенка на семью», «Моя семья – мое богатство», «Портрет» моей семьи. Устный журнал «Моя семья». Кл. часы : «Семья. Семейные ценности и традиции». Классные родительские собрания «Проблемы и кризисы внутрисемейных отношений», «Наша дружная семья» «Внутренний климат нашей семьи». Кл. час «Мама, папа, я- дружная семья». 26 октября социальный педагог участвовал в вебинаре «Ответственное родительство: современные программы и технологии работы с родителями» (письмо управления образования и науки Тамбовской области от 25.10.22 № 1.06-10/5291).

В целях реализации межрегионального проекта «Возрождение духовно-нравственного наследия в условиях открытой социально-образовательной среды» ТОГБУ «Межрегиональный центр возрождения духовно-нравственного наследия «Преображение» совместно с отделом дополнительного образования и воспитания управления образования и науки Тамбовской области проведено **совместное заседание областного родительского клуба и областного родительского совета на тему: «Воспитание духовных ценностей»**, состоялось **10 ноября 2022 года** 3 родителя участвовали в заседании.

12 ноября учебная академия «Ukids» проводила всероссийский онлайн-семинар для родителей 1-11 классов на тему: «Ваш ребенок не выпускает телефон из рук?».....

12 ноября участие родителей в количестве 3 родителей приняли участие «Центр по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Ради будущего» организовал онлайн-лекторий для родителей в рамках реализации мероприятия по оказанию услуг психолого-педагогической, методической и консультационной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, федерального проекта «Современная школа» национального

проекта «Образование» в форме вебинара на тему: «Формирование взаимопонимания и доверительных отношений с детьми в семье»

В ноябре проведено родительское собрание в бв «Опасности Интернета».

С 30 января по 31 марта в целях организации работы по профилактике суицида педагог-психолог провёл социально-психологическое исследование среди 6-11 классов. На факт удовлетворенности 6-9 классов жизнью в семье и школе; готовности 9-11 классов к сдаче итоговой аттестации.

В сентябре проведено 22 классных родительских собрания по профилактике суицидального поведения, в том числе с участием школьного психолога, социального педагога, медицинского работника на темы: «Вижу ли я проблемы своего ребенка?», «Профилактика подросткового суицида», «Подросток и родители. Как не потерять контакт?», «Внутренний климат нашей семьи», «Как помочь ребенку справиться с депрессией, разочарованием и психологическими травмами», «Уберечь ребенка от суицида». Охват родителей – 230 человек. В декабре проведено 22 классных родительских собрания по доведению до законных представителей несовершеннолетних сведений о различных опасностях социальных сетей, потенциальных угрозах, исходящих от сайтов, пропагандирующих суицид. Охват родителей – 318, в том числе дистанционно. В феврале проведено 22 родительских собрания по профилактике суицида с привлечением школьного психолога, социального педагога, на которых рассматривались вопросы «Профилактика суицида несовершеннолетних», «Профилактика суицидального поведения детей и подростков», «Как распознать признаки суицидального поведения». Охват родителей – 245 человек. В марте проведены с родителями дистанционные мероприятия по вопросам потенциальных рисков сети Интернет и методов защиты от них. Это памятки, рекомендации, беседы, индивидуальные консультации. В апреле проведены 22 родительских собрания по профилактике суицида с привлечением школьного психолога, социального педагога на темы «Предупредить суицид», «Будьте внимательны к своим детям», «Эмоциональное благополучие детей», «Суицид – геройство или слабость», «Профилактика суицидального поведения подростков». Охват родителей – 250 человек.

В сентябре обучающиеся приняли участие в мероприятиях, посвященных Международному дню предотвращения суицида. Школьным психологом организованы декадник «Сохраним жизнь» и психологическая акция «Жизнь прекрасна!», направленные на развитие жизнеутверждающих установок, оптимизма и профилактики суицидальных тенденций. Охват обучающихся – 220 человек.

В ноябре обучающиеся школы приняли участие в мероприятиях, посвященных безопасности детей в сети Интернет, в рамках Единого урока безопасности. Охват обучающихся – 460 человек.

В ноябре проведен День правовой помощи детей с приглашением сотрудников правоохранительных органов, в ходе мероприятия рассматривались и вопросы профилактики суицидального поведения.

В апреле обучающиеся школы приняли участие в Неделе психологии, в рамках которой проведены классный час «Психологическая помощь», тренинг «Властелин своих эмоций», классный час «Детский телефон доверия», информационно-тренинговое занятие «Перспектива». Охват обучающихся – 300 человек.

В целях обеспечения информационной безопасности обучающихся в МБОУ «Умётская агроинженерная школа» организована работа Координационного совета по проблемам информационной безопасности, по плану работы которого проводятся мероприятия по защите детей и подростков от информационных правонарушений и преступлений, в том числе и недопущению склонности обучающихся к суицидальным действиям через социальные сети. Проведены мероприятия среди обучающихся по вопросам потенциальных рисков сети Интернет и методов защиты от них: Классный час «В Интернете тоже есть опасности», Классный час «Риски и угрозы Интернета: правила безопасности», Классный час «Безопасный Интернет», Беседа «Риски и угрозы Интернета», Классный час «Опасность сети Интернет», Беседа «Риски информационной безопасности», Беседа «Опасности Интернета», Беседа «Безопасность в сети Интернет». Охват обучающихся – 480 человек. Проведены мероприятия с родителями по вопросам потенциальных рисков сети Интернет и методов защиты от них: Беседа «Безопасность в сети Интернет», Беседа «Потенциальные риски сети Интернет для детей и методы защиты от них», Родительское собрание «Контентные риски. Что это такое и как их избежать», Памятка для родителей по вопросам потенциальных рисков сети Интернет и методов защиты от них, Беседа «Безопасность детей в сети Интернет и интернет-угрозы для ребенка», Беседа «Домашний интернет» (охват родителей – 410 человек, в том числе в дистанционном формате)

С целью социально-психологической помощи несовершеннолетним и профилактики их самоубийств и в связи с широким распространением в сети Интернет публикаций о способах совершения самоубийств и призывов к его совершению вопросы профилактики суицида среди несовершеннолетних были рассмотрены в декабре на общешкольном родительском собрании; проблемы использования детьми Интернет-ресурсов и безопасного общения в социальных сетях рассмотрены также на общешкольных родительских собраниях в сентябре и мае.

На базе МБОУ «Умётская агроинженерная школа» действует школьная служба примирения, рассматривающая вопросы недопущения конфликтов между обучающимися, между обучающимися и педагогами. За 2022-2023 учебный год рассмотрено 4 конфликтных случаев «ученик-ученик», все они решены с положительным эффектом..

Проведены мероприятия, посвященные распространению информации о детском телефоне доверия, в сентябре и декабре

распространена среди обучающихся информация о работе Службы общероссийского телефона доверия (215 памяток). На стенде в здании МБОУ «Умётская СОШ» размещена информация с номером общероссийского детского телефона доверия для сведения обучающихся.

Несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета, охвачены дополнительным образованием и внеурочной деятельностью с целью формирования законопослушного поведения и недопущения противоправного поведения.

В соответствии с общешкольным планом воспитательной работы школы является **«Профилактика аддиктивного и агрессивного поведения несовершеннолетних. Профилактика безнадзорности и правонарушений обучающихся»**. Мероприятия по данному направлению проводятся в соответствии с общешкольным планом воспитательной работы и информационными письмами органов управления образования и отделения полиции.

В 2022-2023 учебном году по данному направлению была проведена следующая работа:

С целью недопущения бесконтрольного времяпровождения обучающимися, в том числе «группы риска», ежедневно классными руководителями, социальным педагогом, зам. директора по ВР осуществлялся контроль за успеваемостью, за посещением занятий, за выполнением планов ИПР с учащимися «группы риска». Ежемесячно проводились рейды в семьи детей, состоящих на различных видах учета. За 2022-2023 учебный год проведено 12 рейдов в семьи детей, состоящих на различных видах учета, проверены условия проживания детей, даны родителям рекомендации по профилактике правонарушений и безнадзорности обучающихся, разъяснена ответственность родителей за воспитание детей.

В МБОУ «Умётская агроинженерная СОШ» действует родительский патруль, осуществляющий рейды вечером в места массового скопления молодежи с целью профилактики безнадзорности и правонарушений. Рейды родительского патруля осуществляются по субботам, в том числе с инспектором ПДН и родителями обучающихся 9-11 классов. О каждом рейде составляется акт проверки мест массового скопления молодежи. За 2022-2023 учебный год было проведено рейда, в том числе с представителями КДН, безнадзорного скопления молодежи не обнаружено, правонарушений со стороны обучающихся МБОУ «Умётская агроинженерная СОШ» не было.

С целью формирования законопослушного поведения несовершеннолетних, организации их досуга и занятости в течение учебного года организовано вовлечение обучающихся «группы риска» в ДОП, внеурочную деятельность, организацию и проведение школьных и классных мероприятия, в том числе спортивного и военно-патриотического направления (100%). В течение учебного года обучающиеся «группы риска» вовлечены в организацию и проведение мероприятий профилактических услуг «Реабилитационный досуг» и «Социальная гостиная «Мотылек», а их

родители (законные представители) охвачены занятиями «Родительской школы». Также социальным педагогом проводились занятия по программе формирования законопослушного поведения. В сентябре проведено мероприятие в 10 классе «Мое и чужое» недопустимости хищений средств мобильной связи и чужого имущества.

Ежемесячно проводились классные часы и беседы по профилактике правонарушений несовершеннолетних, в том числе: беседа, направленная на профилактику асоциальных явлений в молодежной среде «От подростковой агрессии до асоциального поведения», «Твои права и обязанности», беседы с родителями о недопустимости со стороны детей совершения преступлений по половой неприкосновенности «Профилактика преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних», кл. час «Растем вверх! Самооценка подростков».

Индивидуальные беседы с родителями «Проблемы и кризисы внутрисемейных отношений».

В сентябре проведен информационный час «Профилактика преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.»

Лекции совместно с КДН и ЗП и правоохранительными органами «Уголовная ответственность несовершеннолетних»

Участие во Всероссийской недели родительской компетентности, в период с 24 по 30 октября 2022 (24.10 вебинар «**Повышенная тревожность у ребенка. Что делать, когда ребенок переживает за будущее, боится возможных болезней, новых ситуаций**» социальный педагог, «**Родительская позиция в разговорах о важном**» педагог-организатор, «**Кризис трех лет, или Почему у ребенка портится характер?**» заместитель директора по воспитательной работе)

(25 октября вебинар «Как правильно общаться с подростком» педагог психолог)

21 октября педагог психолог принял участие в семинаре-тренинге для родителей по профилактике употребления психоактивных веществ «Вместе сильнее»

27 октября социальный педагог и психолог участвовали в областном семинаре-практикум по теме: «Актуальные вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» (письмо управление образования и науки Тамбовской области от 17.10.22 № 1.10-13/5208)

2 ноября онлайн-родительское собрание «Безопасность детей в интернет: современные угрозы и меры противодействия»

14-15 ноября социальный педагог, психолог, заместитель директора по вр участвовали во Всероссийской конференции «Актуальные вопросы психолого-педагогического сопровождения обучающихся».

В ноябре проведены кл часы: «Всё начинается с семьи», «Как бороться с агрессией и злом?», беседа с детьми и родителями о недопустимости со стороны детей совершения преступности и правонарушений и об ответственности за их совершения «Правонарушения и закон».

В период с 17 по 21 октября школа приняла активное участие в «Неделе психологии» .

Участие в профилактическом мероприятии «Дети России-2023» с 14 по 23 ноября.

20 ноября День правовой помощи детям.

В октябре проведены мероприятия по предупреждению правонарушений со стороны несовершеннолетних, обучающиеся приняли участие в акции «Не оступись!» и в комплексном мероприятии «Подросток», состоялась встреча с инспектором по делам несовершеннолетних и сотрудниками полиции в формате вопрос-ответ по теме: «Профилактика правонарушений несовершеннолетних», обучающиеся 10-11 классов и классные руководители 5-11 классов приняли участие в социологическом опросе по вопросам распространения молодежных субкультур на территории Тамбовской области и вовлеченности в них обучающихся, проведены беседы с детьми и родителями о недопустимости со стороны детей совершения преступлений и правонарушений и об ответственности за их совершения. В ноябре обучающиеся приняли участие в региональном профилактическом форуме «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути!». В декабре распространены среди несовершеннолетних и их родителей 245 листовок по профилактике аддиктивного поведения, для учащихся 5-7 классов проведен устный журнал «Правовая ответственность несовершеннолетних», состоялась встреча с инспектором по делам несовершеннолетних и сотрудниками полиции в формате вопрос-ответ по теме: «Профилактика правонарушений несовершеннолетних», проведена беседа с обучающимися 5-7 классов по антинаркотической направленности , «Вред наркотиков на организм человека», проведены беседы с обучающимися по профилактике противоправных действий на территории образовательной организации . Большое внимание уделяется повышению профессионального уровня педагогов. В сентябре зам.директора по ВР приняла участие в вебинаре на тему: «Профилактика самоповреждающего поведения у несовершеннолетних». В ноябре - участие в областном научно-практическом вебинаре по теме: «Действенные технологии работы с детьми с девиантной формой поведения». В декабре зам.директора по ВР приняла участие в областном вебинаре «Профилактика зависимого поведения несовершеннолетних: теория, практика, межведомственное взаимодействие». В феврале в районной газете «Голос хлебороба» опубликована статья о детском телефоне доверия «Круглосуточно, бесплатно, анонимно». В марте зам.директора по ВР приняла участие в дискуссионном коворкинге «Превенция психологического насилия как условие создания безопасной образовательной среды» и вебинаре «Профилактика агрессивного поведения подростков в условиях общеобразовательного учреждения». В мае - участие в региональном межведомственном профилактическом форуме «Открытый мир».